

李强率团深入遵义察看对口帮扶推进情况

以钉钉子精神打赢打好脱贫攻坚战



9日上午,李强来到遵义市正安县谢坝乡建档立卡户王帮玉家看望慰问,一起算收支账,谋划脱贫之路。 陈正宝 摄

本报讯 “沪遵红色血脉相连,奔向全面小康路上,上海要坚决按照以习近平同志为核心的党中央决策部署,以更强担当、更大力度、更实举措,全力以赴助力遵义打赢打好脱贫攻坚战。”5月8日至9日,由上海市委书记李强率领的上海市代表团,在贵州省委书记、省人大常委会主任孙志刚,省委副书记、省长谌贻琴的陪同下,深入遵义贫困乡村、产业园区、农业基地、职业学校、易地扶贫搬迁安置点等,察看对口帮扶推进情况,共商精准扶贫攻坚大计,以钉钉子精神狠抓落地见效。

上海和遵义都有着红色传统,如今又因东西部扶贫协作这一重大任务而携手奋进。8日下午,上海市代表团一抵达遵义,便前往红军山烈士陵园瞻仰,向革命烈士纪念碑敬献花篮,共同回顾革命先辈艰苦奋斗的光辉历程。随后,上海市代表团瞻仰了遵义会议会址,参观了遵义会议陈列馆。一件件珍贵的文物史料、图片影像再现了伟大的历史转折,展现了那段可歌可泣的艰苦岁月。代表团成员表示,又接受了一次深刻的党性教育和精神洗礼。当前,脱贫攻坚战进入决胜的关键阶段,脱贫攻坚就如同新长征路上的“娄山关”“赤水河”,是一场必须打赢打好的硬战。我们要深刻认识摆脱贫困是中国共产党矢志不移的初心、孜孜以求的目标,更加坚定助力对口地区打赢脱贫攻坚战的信心和决心。

自2013年上海对口帮扶遵义以来,按照“中央要求、遵义所需、上海所能”的原则,沪遵扶贫协作不断取得新成效。2016年至今,上海共实施帮扶项目531个,助推遵义市7个贫困县(市)成功实现减贫摘帽、213个贫困村脱贫出列、10.52万建档立卡贫困人口脱贫。

遵义市鸣庄潭畔的临港遵义科技城,是沪遵两地深化产业合作、建立“造血”机制的创新探索,正全力打造东西部产业合作示范园区。9日上午,上海市代表团来到科技城,在数字大厅听取园区规划发展情况。上海临港集团在招商引资、运营管理及人才交流等方面提供全方位支持,已帮助引进联合利华、光明集团等22家龙头企业。李强说,要充分发挥两地优势,强化产业发展对脱贫攻坚的带动作用,做好组团式产业协作这篇大文章,帮助当地形成更具竞争力的产业集群,更好拓展就业渠道、促进群众增收,推动实现更可持续、更高质量发展。

正安县是遵义市的贫困县,正在

全力推进脱贫攻坚工作。上海市代表团驱车两个多小时,沿着蜿蜒颠簸的山路来到正安县谢坝乡,察看由上海杨浦区投入帮扶资金和技术支持援建的冷水鱼养殖、温室大棚项目。李强十分关心帮扶项目对当地产业发展、农户就业脱贫的带动效应,向当地同志详细了解项目后续发展情况。种植白芨的温室大棚里,当地农户忙着为种苗施肥。李强关切询问该项目为当地困难群众提供了多少就业岗位、收入如何。他对援黔干部和当地负责同志说,这些年来大家在产业帮扶和就业帮扶上花了很大力气,下一步要在生产链的改造升级上多动脑筋,不断提高农业现代化、产品标准化水平。要找准产业发展主攻方向,立足人无我有、人有我特、人特我优,全力打响当地农产品品牌,努力迈向产业链高端。要加快畅通销售链,通过两地产销精准对接,多层次多渠道开展消费扶贫。

小康不小康,关键看老乡。上海市代表团来到建档立卡户王帮玉家看望慰问。脱贫攻坚的精准对接、人居环境的集中改造,让这户因病致贫家庭的面貌发生了很大改变。王帮玉和老母亲热情邀请远道而来的上海亲人们到家里坐坐。看到明亮的起居室、干净的厨卫设施,听到村里还为家家户户装上了污水处理系统,李强对当地在脱贫攻坚中坚持保护好山好水好生态点赞。屋前院子里,沪黔两地领导同王帮玉及家人围坐在一起,拉着家常,算起脱贫账。李强问得细致,从家里收入来源到孩子读书费用,为王帮玉一笔一笔计算着全家的收支账,合计算定脱贫计划。了解到王帮玉的妻子外出务工,他自己种植茶叶、辣椒,还有养鸡经验和技能,两个孩子分别就读高中、小学,通过精准帮扶,家里日子一天天好起来,李强说,看到你们家里发生的变化,我们打心眼里高兴。上海要以真金白银投入、真情实意帮扶,尽最大努力帮助对口地区的贫困群众早日、稳定脱贫。幸福都是奋斗出来的,相信我们一起携手努力,大家的日子一定会越来越红火。

异地扶贫搬迁是精准脱贫攻坚的重要举措。9日下午,上海市代表团来到正安县瑞濠街道易地扶贫搬迁安置点,察看由上海援建并提供运营支持的正安县上海艺术实验幼儿园。这里有易地扶贫搬迁点及周边560多名适龄儿童入学。李强一行观摩了小班学

习活动室的情景教学,走到孩子们中间了解他们的学习生活,祝大家健康快乐成长。在听取上海援建异地扶贫搬迁安置点配套项目推进情况时,李强勉励援黔干部人才聚焦“两不愁三保障”突出问题,持续攻坚突破,帮助对口地区做好易地扶贫搬迁的“后半篇文章”,切实提高脱贫攻坚质量。

教育帮扶是阻断贫困代际传递的根本之举。正安县中等职业学校开设乐器修造、美发、护理等9个中职专业,帮助贫困学生就业、带动贫困家庭脱贫。上海市代表团走进学校一间间实训室,学生们在带教老师的指导下,学习知识、磨砺技能。通过沪遵中职联合办学,上海帮助该校打造汽车运用与维修专业,成立吉他人联合培养基地。李强说,要深化两地职教联盟合作,结合企业需求,开展订单化培训,助推实现精准就业。要深入开展专业人才培养,努力为遵义打造一支带不走的人才队伍。学校操场上正在举行2019年上海杨浦·遵义正安东西部就业协作专场招聘会,一个个招聘摊位前簇拥着众多当地应聘学生。李强走到摊位前,询问招聘岗位信息。他说,要创新探索劳务协作方式,帮助当地实现更多的“一人就业,全家脱贫”。

正安·国际吉他产业园以“无中生有”的创新突破,带动当地吉他产业快速发展,创造了近1.4万个就业岗位。上海市代表团来到园区,察看由该县返乡农民工创业代表郑传玖创办的遵义神曲乐器制造有限公司。听到公司响应党和政府号召,积极参与大扶贫行动,沪黔领导给予鼓励,勉励企业抓住机遇,乘势而上,做大做强。上海市领导表示,将发挥好平台、市场优势,积极牵线搭桥,帮助正安吉他产业更好走出去。

在黔学习考察期间,上海市代表团还来到贵阳市城乡规划展览馆,这里集中展现了贵州省和贵阳市的历史、现在及对未来的展望。代表团详细了解贵州省守好发展和生态两条底线、推进经济社会高质量发展的创新探索,感受当地新兴产业、传统产业竞相发力的生动实践,期待两地深化各领域合作,携手为国家发展大局作出更大贡献。

上海市领导诸葛宇杰、莫负春、彭沉雷、王志雄,贵州省领导时光辉、吴强等参加相关考察活动。

上海市代表团结束在贵州的学习考察,于9日晚回到上海。

■发布厅

应勇昨日调研
上海证券保险企业

本报讯 市委副书记、市长应勇昨日调研上海证券企业和保险企业时指出,金融业是上海重要的支柱产业,也是上海城市的核心功能。当前,上海国际金融中心建设已进入决胜冲刺阶段,希望证券和保险企业深入贯彻落实习近平总书记考察上海重要讲话精神,牢牢抓住落实三项新的重大任务带来的发展机遇,努力打造专业领先、实力雄厚、品牌卓越的全球一流金融服务商,为上海当好新时代全国改革开放排头兵、创新发展先行者,加快建设国际金融中心作出新的更大贡献。

国泰君安证券股份有限公司是国内规模名列前茅的综合类券商,营业收入、净利润、总资产规模等主要经营指标均位列行业前三。海通证券股份有限公司坚持国际化、集团化、信息化发展理念,在经纪业务、投行等多个领域确立了市场领导地位。中国太平洋保险(集团)股份有限公司连续8年入围财富世界500强,为1亿多客户提供保险等服务。应勇前往这三家企业,察看发展历程、经营情况,了解企业参与科创板建设、推进科技创新和服务客户等方面的举措。

应勇指出,金融对上海经济发展的重要性不言而喻,上海证券企业和保险企业为国际金融中心建设、全市经济平稳健康运行作出了重要贡献。按照国家要求,到2020年上海要基本建成与我国经济实力以及人民币国际地位相适应的国际金融中心。本土金融机构要充分发挥自身优势,深度参与市场建设,持续做大做强做优。要着力服务实体经济,大力支持集成电路、人工智能、生物医药等重点产业和民营经济发展,努力推出质量过硬、种类丰富的金融产品和服务。要落实好上市公司纾困基金等金融支持实体经济的政策措施,充分发挥市场在资源配置中的决定性作用,实现更好效果。

应勇强调,要聚焦重点,着力深化金融改革开放。习近平总书记交给上海的三项新的重大任务,尤其是在上交所设立科创板并试点注册制,为金融服务商带来了重大机遇。要着力培育优质上市资源,着力建设服务全国科技企业的重要投融资平台,着力发挥市场中介作用,做好准备迎接新业务、打造新优势。

上海法院表彰
邹碧华式好法官

本报讯 上海法院邹碧华式的领导干部、好法官、好干部颁奖会昨天下午举行。市委副书记、政法委书记尹弘出席并指出,邹碧华同志是上海政法战线的优秀代表,全市法院系统要深入学习贯彻习近平总书记对邹碧华同志先进事迹重要批示精神,以革命化、正规化、专业化、职业化为引领,持续加强队伍建设,以更大的担当和更实的作为,肩负起党和人民赋予的神圣职责和使命。